

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 3 (13015) 21 января 1944 года, пятница | Год издания X-й

Орловской областной библиотеки им. Ленина - 1 экз.

Имя смерти В. И. Ленина

В связи с годовщиной со дня смерти Владимира Ильича Ленина, в парткабинете РК ВКП(б) для докладчиков и агитаторов прочитан инструктивный доклад на тему: «20 лет без Ленина, под руководством Сталина — по Лени-

нскому пути». 21-22 января во всех колхозах, промартелях и учреждениях района состоятся собрания, посвященные памяти В. И. Ленина.

Библиотека подготовила выставку литературы о жизни и деятельности В. И. Ленина и альбомы.

Сегодня, 21 января 1944 года в 7 часов вечера в районном клубе состоится торжественно-траурное собрание, посвященное памяти В. И. Ленина.

Доклад «20 лет без Ленина, по Ленинскому пути» прочитает зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) т. Шуляков.

Без Ленина — по Ленинскому пути

Д. МАНУИЛЬСКИЙ

20 лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Гениальный мыслитель, основатель могучей, подлинно народной партии большевиков, организатор и вождь Великой Октябрьской Социалистической Революции, создатель Советского государства — таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчизны, создали и воспитали Красную Армию. Наша родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия. Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в отечественную войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют Сталинские Пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высокого сознания общенародных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в военное время. Несмотря на временную утерю важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем. Без колхозного строя, без самоотвержен-

ного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.



Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей родины, справедливо считая неизбежной отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания.

«Можно с полным основанием сказать, — говорил товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите родины».

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз защищает себя, защищает также от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двуногого зверя Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит, как нерушимая скала. Сбылись вещие слова Владимира Ильича: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданными человеческим трудом».

Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ уверенно идет вперед к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преда-

ны своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы подполья, в незабываемые дни Октября и в героический период гражданской войны. Они знают ВКП(б), как организатора социалистической стройки, руководителя Советского государства и вождя народных масс. «За время войны, — отмечал товарищ Сталин, — партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые честные, самые преданные, беззаветно любящие свою родину. «Если я погибну, прошу считать меня коммунистом», — пишут тысячи бойцов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина — Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью взирают люди других стран на нашу героическую родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, героизма и мудрости советского народа.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в новогодних рапортах и обращениях, в новом патристическом подходе, в серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг тружеников наших сел и деревень — обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 12 по 19 января 1944 года)

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пулковского и южнее Ораниенбаум и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенном немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог — Ропца. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе город Петергоф.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152-мм до 406-мм из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград.

Захвачено в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя более 20.000 трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода за пять дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу Новгород — Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород — Шимск.

На Мозельском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Развивая успех, советские части 13 января вплотную подошли к городам Мозырь

и Калинковичи. Четырнадцатого января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР — городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи — важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта переправились через реку Случь и 11 января овладели городом Сарны — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев. Севернее Сарны наши части заняли районный центр Ровенской области — город и крупную железнодорожную станцию Домбровица. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области Степань, город и крупную железнодорожную станцию Костополь.

Западнее и юго-западнее города Новоград-Волынский советские войска овладели районным центром Ровенской области — городом Корца, Тучин и Гоща; районными центрами Каменец-Подольской области Берездов, городом и крупной железнодорожной станцией Славута.

Севернее Новосколовки наши войска в результате трехдневных наступательных боев прорвали оборону противника шириною по фронту 15 километров и на глубину до 8 километров, заняли более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию Ислава. Таким образом, советские части перерезали железную дорогу Новосколовки — Дно.

Восточнее Винницы и севернее Умани наши войска успешно отразили контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 до 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

Успехи артели им. Литвинова

Отвечая на призыв вождя тов. Сталина работать с удвоенной энергией для скорейшего приближения часа разгрома немецких захватчиков, артельщики Сосновской артели им. Литвинова, не смотря на трудности военного времени, в результате самоотверженного, стахановского труда добились значительных успехов. План ноября месяца выполнен на 115,6 процентов, за что коллектив артели получил переходящее Красное Знамя. Не плохо работала артельщики и в декабре месяце, выполнив программу на 121,5 процента. Программу IV квартала 1943 года закончили к 20 декабря, выполнив на 114 процентов. Стахановцы артели

показывают образцы социалистического отношения к труду. Фронтальная бригада зубильщиков выполнила план декабря месяца на 201 процент, фронтальная бригада точильщиков на 216,5 процентов. Из месяца в месяц выполняют нормы на 150—200 процентов Сухарев Н. П., 14-летний Зуев А. М., Баланова Е. Г., Барисанова Б. С., Лапшина Ф. Н., Вилкова А. М., Зимина О. Е., Ширбанова М. И. Вступая в работу 1944 года, перед коллективом артельщиков стоит задача работать еще лучше и добиваться новых успехов в соревновании работников промкооперации.

Культработник В. Петрова



Рисунок худ. Васильева.

ЛЕНИН И СТАЛИН

Фотохроника ТАСС

По-военному проведем месячник по подготовке к весеннему севу

По-фронтовому готовимся к весне

В подготовке и проведении весеннего сева в этом году наш колхоз имеет и будет иметь немало трудностей. Ограниченность в рабочей силе, отсутствие достаточного количества тягла и наличие других недостатков обращают на себя внимание. Но мы хорошо знаем о трудностях и серьезно работаем над тем, чтобы их избежать.

На состоявшемся 26 декабря общеколхозном собрании колхозники обязались образцово подготовиться к весеннему севу. И тут же началась энергичная подготовка к весне. В развернувшейся внутриколхозном социалистическом соревновании бригады, звенья и каждый колхозник взяли на себя конкретные обязательства. Бригада М. П. Кондакова обязалась вывезти в зимний период 825 тонн навоза, заготовить и собрать 8 тонн золы, 11 центнер птичьего помета, 5 тонн фекалий. На 15 января члены этой бригады на салазках сделали 3300 возов и вывезли 149 тонн навоза. Собрали 2 тонны золы, 3 центнера куриного помета. Лучшим звеном по вывозке навоза в этой бригаде считается звено тов. Бульковой, вывезшее на санках 50 тонн. Не плохо по

заготовке и вывозке удобрений работает и бригада тов. Соснихиной.

Включаясь во фронтовой месячник по подготовке к севу, колхозный кузнец М. П. Сметанин обязался весь имеющийся в колхозе сельскохозяйственный инвентарь отремонтировать к 20 февраля 1944 года. Колхозник Левин — инвалид Отечественной войны дал обязательство подготовиться к 15 марта к полевым и транспортным работам 10 голов крупно-рогатого скота. В колхозе организован контрольный пост по уходу за конем. В настоящее время уход за лошадьми со стороны конюхов и прикормленных значительно улучшился.

Для повышения агротехнических знаний и лучшей организации труда с бригадирами, звеньевыми и колхозными активом дважды в неделю проводятся агротехучеба. Организуя по-фронтовому месячник по подготовке к весеннему севу, колхозники и колхозницы Матюшевского колхоза им. Молотова приложат все силы и по боевому подготовятся к весенне-полевым работам.

Пред. колхоза

В. Легошин

В колхозе „Красная звезда“

Колхозники Сергейцевского колхоза «Красная Звезда», борясь за получение хорошего урожая, своевременно приступили к подготовке к весеннему севу. На поля вывозится навоз. Вывезено уже 5260 возов. Заготавливаются и другие местные удобрения: зола, куриный помет, фекалий. Снегозадержание произвели на площади 76 гектаров. Очистили семенной материал.

Включаясь во фронтовой месячник по подготовке к весне по

В Сиухе о весне не думают

Неорганизованно проходит подготовка к весенне-полевым работам в Сиухинском колхозе им. Куйбышева. Правление колхоза здесь совершенно забывает этот вопрос. Местных удобрений заготовлено самое незначительное количество. На сегодняшний день вывезли только 200 возов навоза.

И на этом ограничились. Замерла работа по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. До сих пор в колхозе нет кузнеца. Нельзя никакими причинами объяснить косность руководителей колхоза в обучении конюхов в упряжке крупно-рогатого скота. Обучать рогатый скот не начинали.

А. Ч.

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы, И Ленин великий нам путь озарил. Нас вырастил Сталин — на верность народу, На труд и на подвиги нас вдохновил.

Из гимна Советского Союза.

Колхозный кузнец

В период мирного времени Михаил Семенович Костров работал в Суруловском колхозе имени Жданова. Но подлый враг нарушил спокойную жизнь, вероломно напал на нашу любимую Родину. Распростившись с родным колхозом в числе первых Михаил Семенович ушел в ряды Красной Армии защищать честь и независимость отечества, защищать свой колхоз. На фронте он беспощадно уничтожал фашистскую печатку. С поля был тяжело раненый красноармеец Костров отправлен в госпиталь. Выздоровлявая, не выходя из головы назойливая мысль: как и где устроиться работать по возвращении домой. На фронт он уже возвратиться не мог, а хотелось мстить и мстить немцам и их lackеем. В колхозе имени Жданова он снова устроился работать кузнецом. И самоотверженным трудом он решил помочь доблестным защитникам родины громить ненавистного врага.

В работе Михаил Семенович относится честно и добросовестно. В колхозной кузнице работает с утра и до позднего вечера. Благодаря этому все кузнечные работы производит своевременно. Хорошо он работает на ремонте сельскохозяйственного инвентаря, подготавливая его к весеннему севу. Им уже отремонтировано 25 плугов, 15 борон, 8 окучников, 20 штук скреп запасных сошников, готовит запасные подковы. За 1943 год он отработал в колхозе около 600 трудодней. Л. Грунеников.

Вывозим в поле навоз

На вывозке навоза в Суруловском колхозе им. Жданова успешно используется крупный рогатый скот. Ежедневно работают на вывозке навоза 5 голов крупного рогатого скота. Обучаем к хотью в упряжке еще 2-х бычков. По ударному работают на вывозке навоза Виктор Грунеников и Полиарья Прохорова. Дневное задание они каждый день перевыполняют: вывозят по 8—10 возов. Включаясь в месячник по подготовке к весне, колхозники обязуются увеличить темпы на заготовке местных удобрений. Л. Г.

Работой стенной газеты нужно руководить

В районном финансовом отделе очень редки случаи, когда можно увидеть стенную газету. Количество выпущенных номеров очень маленькое. За весь 1943 год была выпущена единственная газета. Забывает о таком важном вопросе первичная парторганизация. Явно, что стенная печать здесь зачастую недооценивается. Достаточно указать лишь маленький факт, который говорит уже о многом: почти весь прошедший год не было редколлегии и ответственного редактора стенной газеты. И только к концу года этот вопрос был улажен. Первый номер стен-газеты «Фин-работник» вышел в октябре. Газета неплохая. Но можно было ожидать лучшего. Чувствуется, что газету писали наспех, материал не был хорошо продуман и обработан. Второй номер газеты вышел уже в январе месяце текущего года. Этот номер также имеет очень много недостатков. На страницах газет встретим фамилии лучших работников финотдела налогового агента по Матюшевскому Совету Б. Маркину, по Давыдовскому Совету В. Кошелеву, по Виткуловскому Совету Попкову и много других. Это положительная сторона газеты. Но ни одним словом газета не обмолвилась о том, каким путем они добились хороших результатов в своей работе, что им помогло с честью выполнить свое обязательство в соцсоревновании. А почему бы редактору стен-газеты тов. Рытову не организовать выступление т.т. Маркиной, Кошелевой и Попковой, которые бы поделились опытом своей работы? Стен-газета очень робко пытается критиковать плохие стороны в работе. Так в статье озаглавленной «Госдоходы в IV квартале 1943 го-

да», автор, указывая положительные стороны, отмечает существенный недостаток — это невыполнение плана по видам платежа. Вместо резкой критики работников мы видим лишь робкое обвинение по адресу тех, кто халатно относится к порученному, что «они пустили работу на самотек». Но кто они? — догадаться трудно, ибо в статье нет ни одной фамилии срывщиков выполнения плана.

Важным объектом в райфо является вопрос с трудовой дисциплиной. Но на страницах газеты он совершенно выпадает из поля зрения. Ограничились лишь тем, что поместили маленькую заметку «Недисциплинированные».

От случая к случаю выходит стенная газета «Банковец». За весь 1943 год выпущено всего — навсего 5 номеров. Слишком мало в газету поступает материала, — жалуются члены редколлегии и редактор тов. Макарова. Заметки никто не пишет. Но кто же в этом виноват, как не редколлегия? В работе редколлегии царит бесплановость. Каждый номер газеты выпускается с грехом пополам. Помещается первый попавшийся материал, лишь бы чем-то заполнить чистые листы стенной газеты. Поэтому в газете не задается ни один из злободневных вопросов работы госбанка, отсутствует критика плохих сторон.

Этим только и можно объяснить, что газета не имеет авторского актива, что ее приходится писать исключительно членам редколлегии.

Первичной парторганизации (секретарь тов. Гусев) надо стенной печати уделить самое серьезное внимание, добиться строгой периодичности выпуска стенных газет и улучшить их качество. Е. Зыкова.

Должное внимание к доставке почты

Решение райисполкома обязывающее руководителей колхозов выделять тягло для подвозки на село почтовой корреспонденции для сельских Советов известно. Хорошо знают в сельсоветах и графика прихода почты. И все же это несколько не мешает некоторым руководителям колхоза и сельсовета систематически срывать своевременность доставки почты. Например 3 дня подряд в январе месяце не могли получить корреспонденцию и отправить свою жители Барановского сельсовета из-за того, что руководители Совета не позаботились о выделении лошади для доставки почты из районного центра, 20

дней по той же причине в декабре 1943 года недоставлялась почта на территорию Палинского сельсовета.

Нарушения контрольных сроков прибытия почты на селе продолжают оставаться и сейчас. Систематически опаздывает на 3—4 часа прибытие почты в районный центр из таких сельсоветов как Давыдово, Елизарово, Меледино, Лесуново и других.

Руководителям перечисленных сельсоветов пора понять, что работа почты есть важный участок на селе, которому должно быть уделено должное внимание.

К. Русникова.

„Нет лампы“

Неплохое помещение для избы-читальни. Есть и изба, а вот почитать газету, журнал или поиграть вечерком в шашки, домино колхознику в Матюшево негде.

— Нет лампы, вот и не открывается изба-читальня, — объясняет председатель сельсовета тов.

Кондакова. Слабенькое и ничемное оправдание, говорящее лишь о нежелании организовать политико-просветительную работу на селе. Изба-читальня должна работать в Матюшево. Об этом не должны забывать руководители Матюшевского Совета. И. М.

Неопубликованное письмо в действии

Письмо об издевательском отношении к коню, которое привело к гибели последнего, допущенное председателем Николаевского колхоза Беляковым И. М. полностью подтвердилось. Решением бюро РК

ВКП(б) Беляков И. М. исключен из рядов ВКП(б), снят с работы и отдан под суд.

Ответственный редактор В. А. СОКОЛОВ.